基隆市百福國中111學年度素養導向課程教案設計
	領域/科目
	English
	設計者
	許雅惠

	實施年級
	8th grade
	總節數
	共1節，45分鐘

	單元名稱
	Unit 4  What do you want to be in the future?

	設計依據

	學習

重點
	學習表現
	· 4-Ⅳ-5  能依提示寫出正確達意的簡單句子。
· 5-Ⅳ-1  能聽懂、讀懂國中階段基本字詞，並使用於簡易日常溝通。   
· 5-Ⅳ-2  能掌握國中階段所學字詞及句型，適當地使用於日常生活之溝通。
	核心

素養
	· 英-J-B1 

具備聽、說、讀、寫英語文的基礎素養，在日常生活常見情境中，能運用所學字詞、句型及肢體語言進行適切合宜的溝通與互動。
· 英-J-C2
積極參與課內及課外英語文團體學習活動，培養團隊合作精神。

	
	學習內容
	· Ac-Ⅳ-4 國中階段所學字詞（能聽、讀、說、寫最基本的 1,200 字詞）。

· Ad-Ⅳ-1 國中階段所學的文法句型。

· B-Ⅳ-2 國中階段所學字詞及句型的生活溝通。
	
	

	議題

融入
	實質內涵
	【生涯規劃教育】

	
	所融入之學習重點
	涯J2 具備生涯規劃的知識與概念。

	與其他領域/科目的連結
	

	教材來源
	Hanlin textbook

	教學設備/資源
	Computer、TV or E-whiteboard 、YouTube videos

	學習目標

	1.能聽、說、讀、寫、拼本單元的字彙。
2.能學會規劃自己的生涯並說明理由。
3.學會合作學習並利用網路資源解決問題。


	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	Warm up

Play the song “Be what you wanna be” and ask Ss how many jobs are mentioned in the song.   
Activity:

1.Teach Ss theme words with Powerpoint slides.
2.Help Ss memorize the words they learned with a competition.
Divide Ss into several mixed ability groups. Each student will be given different tasks and earn points for their team.
(1) Level C & D: 
(Touch the right picture) Ask Ss to listen and touch the correct picture on the whiteboard. Two questions for each person.
(What does he/she do?) Ask Ss to answer questions according to the pictures. Two questions for each person.

(2)Level B: What’s missing?
(3)Level A: Guess my job
Wrap up
1. Show Ss Johnnie Walker commercial and ask Ss about what the robot wants to be.
2.Ask Ss to write down the answer to the question on p70: What do you want to be when you grow up and why?
3.Pair up:

Have Ss work in pairs and ask the question and answer the question on p.70. 
	5mins

12 mins
5mins

5mins
10mins

8mins


	Darin Zanyar -Be What You Wanna Be
https://www.youtube.com/watch?v=mQdplmxShcA
Johnnie Walker commercial

https://www.youtube.com/watch?v=rb48Z2NHHzY
Encourage students to write in English. If they have problems, they can ask their classmates for help or google them.

	試教成果：（非必要項目）

	參考資料：（若有請列出）
若有參考資料請列出。

	附錄：

列出與此示案有關之補充說明。


